公务员考试每日练习：逻辑判断
1.
最近公布的一项国家特别咨询委员会的调查报告声明，在选择了大量的研究对象进行对比实验后，发现在名人家族中才能出众者是普通人家族中才能出众者人数的23倍，因此我们可以得出可信度很高的结论：人的素质主要是由遗传决定的。

以下哪项如果为真，则最能削弱上述结论？（  ）

A.美国心理学界普遍有这样的认识：一两的遗传胜过一吨的教育。而事实也确实如此

B.“家无三代兴”，才能再出众也避免不了兴衰轮回的历史规律

C.普通人家族中才能出众的表现方式与名人家族不同，需要另外的衡量规则

D.一个人的才能培养与他的成长环境和个人努力之间有很强的正相关性

2.

影响茶叶营养与药理品质的因素，除了微量元素含量与产茶区土壤成分外，其主要成分氨基酸的含量与气象条件密切相关。研究分析表明：鲜叶的氨基酸含量与采茶期的气温、日照呈负相关，与降水量和空气相对湿度呈正相关。

以下如果为真，最能削弱上述研究分析结论的是（  ）。

A.我国北方大多数地区春季低温少雨，茶叶生长缓慢

B.高山云雾茶随着纬度的升高，氨基酸含量增加

C.名茶大多生长在云雾缭绕、空气湿润、气候温和的地区

D.夏季平川地区日照时间长、雨水充沛，鲜叶氨基酸含量增加

3.

H市的交通管理部门表示，和去年相比，今年我市市区的道路通行有明显改善。该部门负责人认为，这是由于我市聘用了大量的交通协管员。

以下哪项最不能削弱该负责人的结论？（  ）

A.今年初，H市专门召开会议对交通问题进行认真研究和整理

B.许多专家认为，聘用大量的交通协管员的成本巨大，得不偿失

C.今年初，H市市区的道路新建扩建工程刚刚结束

D.今年H市对驶入市区的车辆进行了严格的限制，许多大货车、外地车在交通“高峰”时期不能进入市区

4.

研究发现，通过游戏孩子把自身的焦虑和担忧等情绪表达出来，并在游戏过程中学会解决冲突，体会自己的情绪，探索与他人相处的方式，逐渐了解身边的这个世界。

如果以下选项为真，最能削弱上述论断的是（   ）。

A.孩子们玩游戏的时候，一定要有家长在身边呵护

B.孩子们并不喜欢与伙伴们一起分享玩具或零食

C.经常玩游戏的儿童遇到陌生人时并不主动打招呼

D.孩子们在游戏中受到的挫折后往往倾向于逃避现实

5.

哺乳动物的第二特征是在进食时能够呼吸，很明显在进食时继续呼吸对保持哺乳动物的高速新陈代谢是极为必要的。

如发现了以下哪种哺乳动物，则上述论述将不成立？（  ）

A.新陈代谢快，能够在进食时候呼吸

B.新陈代谢慢，能够在进食时候呼吸

C.新陈代谢慢，不能在进食时候呼吸

D.新陈代谢快，不能在进食时候呼吸

1.答案: D
解析:

第一步：找出论点和论据

论点：人的素质主要是由遗传决定的。

论据：在名人家族中才能出众者是普通人家族中才能出众者人数的23倍。

第二步：判断削弱方式

本题论点和论据之间存在因果关系，所以需削弱论点。

第三步：逐一判断选项

D项强调一个人的素质跟成长环境和个人努力之间存在很大的关系，直接否定“人的素质主要由遗传决定的”这一论点；A项说明跟教育相比，遗传对人的影响更大，支持论点；B项提到的兴衰轮回与遗传没有关系，C项中提到的表现方式不同不能说明遗传是否决定人的素质，B、C两项均属于无关选项。故正确答案为D。

 

2.答案: D

解析:

第一步：找到论点和论据

本题论点，即研究分析结论是鲜叶的氨基酸含量与采茶期的气温、日照呈负相关，与降水量和空气相对湿度呈正相关，没有明显论据。

第二步：判断削弱方式

本题只有论点，没有论据，提问也要求削弱分析结论，所以需削弱论点。

第三步：逐一判断选项的作用

A中只是提到茶叶生长缓慢，并没有涉及“氨基酸含量”，因此属于无关选项；B中纬度越高，气温越低，日照越短，而氨基酸含量增加，是负相关，因此是对题干结论的加强；C中只是提到名茶的生长环境，并没有涉及“氨基酸含量”，因此也属于无关选项；D中气温高，日照时间长，而氨基酸含量增加，是正相关，因此是对题干结论的削弱。综上，故正确答案为D。  

 

3.答案: B

解析:

第一步：找到论点和论据

论点：和去年相比，今年我市市区的道路通行有明显改善，

论据：该部门负责人认为，这是由于我市聘用了大量的交通协管员。

第二步：判断削弱方式

提问指出是削弱该负责人的结论，而该负责人的结论是题干的论据，因此本题削弱论据，即削弱原因。

第三步：逐一判断选项

ACD都指明论点的成立可能有另外的原因，属于他因削弱；B提到的成本与道路通行改善无关，所以属无关选项。综上，故正确答案为B。   

 

4.答案: D

解析:

第一步：找到论点和论据

论点是孩子可以通过在游戏中学习，进一步了解身边的真实性世界，没有明显的论据。

第二步：判断削弱方式

只有论点，需削弱论点。

第三步：逐一判断选项的作用

A项对于孩子们能不能了解真实世界没有关系，属于无关项。B项和玩游戏没有关系，属于无关项。C项对论点有一些削弱作用，“遇到陌生人时并不主动打招呼”并不能保证玩游戏的儿童可以了解身边的真实性世界，削弱力度较弱。D项孩子们“在游戏中受到的挫折后往往倾向于逃避现实”，就无法把游戏中的经验带入现实之中，削弱了论点。因此答案为D。

 

5.答案: D

解析:

第一步：找到论点和论据

本题的论点是“进食时继续呼吸对保持哺乳动物的高速新陈代谢是极为必要”，也就是说进食时是否继续呼吸影响新陈代谢快慢。本题没有论据。

第二步：判断削弱方式

本题只有论点，所以削弱论点。

第三步：逐一判断选项的作用

“新陈代谢快，能够在进食时候呼吸”说明进食时呼吸能保证快速的新陈代谢，A是加强论点。“新陈代谢慢，能够在进食时候呼吸”说明进食时呼吸能保证新陈代谢的进行，B是加强论点。“新陈代谢慢，不能在进食时候呼吸”说明不能在进食时候呼吸会导致新陈代谢慢，从而不能保证高速的新陈代谢，C从反面加强论点。“新陈代谢快，不能在进食时候呼吸”说明在进食时候呼吸不是快速新陈代谢的必要条件，D直接削弱了题干的论点。故正确答案为D。

